



为体育健儿喝彩 为祖国荣誉争光
济宁银行与您知心相伴共创美好未来

谱杏林新曲 铸金医品牌

——金乡县人民医院以创新谋发展更好服务于人民

金乡县人民医院 建筑面积9.4万m²，固定资产3亿元，年门诊量65余万人次，年收治住院病人5万余人次，居全省县级医院前列。现有在职工967人，其中高级专业技术人员155名，中级专业技术人员226名。设有临床、医技、职能等60余个科室。现编制床位900张，实际开放床位1200张；拥有鲁西南地区首台国际先进水平的德国原装进口高档、多功能西门子64排螺旋CT，鲁西南首台德国西门子原装大型C臂血管造影机(DSA)，美国GE1.5T光纤磁共振，西门子双光子直线加速器及X-刀等大型医疗仪器400台(件)。医院近年来把坚持公益性、追求社会效益、维护群众利益和构建和谐医患关系放在第一位；针对群众看病难、看病贵的问题，紧紧抓住“提高服务质量、控制医疗费用”的关键，从满足人民群众的医疗需求及医院发展的角度出发，实施了从管理、服务到技术、发展的全面创新，坚持多措并举，真正解决群众看病难、看病贵问题。



“上通下达”
让国家级技术服务金乡人民

医院坚持走“科教兴院、技术强院”之路，先后与北京301医院、北京大学人民医院、中日友好医院、北京协和医院、北京安贞医院、中国人民解放军武警部队总医院等国家级知名强院建立协作关系，聘请多名国家级专家为医院名誉院长、名誉主任、技术顾问，由其专家定期来院进行指导，并加入了北京大学人民医院医疗卫生服务共同体。使许多



北京中日友好医院“安氏疗法”协作医院挂牌仪式

作为一所让群众“既看好病，

又看得起病、同时享受到人文关怀”的公立医院，早在2000年，就率先实施了单病种限价；近年来，又在全市二级医院中创造性推行主任医师负责制，充分调动起各级医生的主动性、积极性和创造性，使他们责任心明显增强，质量意识全面提升；积极实施临床路径管理，要求责任医生严格按照设计好的路径诊疗，减少了不必要、不合理的诊疗行为，从源头上控制了过度用药和过度检查；开展优质护理示范工程，使整体护理的内涵得到进一步深化，病人满意率不断提高；充分发挥县级卫生龙头作用，对乡镇卫生院进行帮扶式托管，肝功、B超等多项检查在乡镇医院就可及时进行，疝气、阑尾炎、静脉曲张、剖宫产等常规中型手术在乡镇卫生院也能顺利开展，大大方便了基层群众就医诊治，切实满足了农村贫困群众的医疗保健需求。这种利用优质资源下沉，缓解基层群众看病难的托管新模式，得到了社会的广泛认可，中央电视台、新华网、健康报等多家国家级媒体对此做了专门报道。

提升服务内涵
让患者真正体会到温馨服务

医院遵循“想患、爱患、助患、敬患”的服务理念，努力降低患者费用，围绕病人上服务，创品牌；在最大让利患者的同时不断提升服务内涵，倡导医务人员从“技术医务工作者”向“人文医务工作者”转变，专门

聘请礼仪专家来院为全体职工进行全面的礼仪辅导与培训，对医患沟通从形式、渠道、内容、要求、技巧、效果、考核等方面进行规范管理。同时，逐步完善病人随访制度和病人满意度调查，以人民群众满意不满意、方便不方便为标准，判断医院各方面工作的是非得失，让患者真正体会到温馨服务，得到实惠。

病历费用双公开
积极构建和谐医患关系

自今年5月1日起，医院试点推行病历公开、医疗费用公开措施，截止到6月5日，全院出院病人4580人，医院为患者提供病历复印1924份，复印比例达到42%。患者在转院治疗、商业保险医疗报销、异地报销时，便可及时提供病例复印件，让他们特别是外地患者免去了来回奔波劳顿之苦。患者住院期间，各科室严格执行“一日清单”制度，每天必须主动向患者提供其上一天采取的治疗措施、用药情况以及费用情况。这些制度的实施，不仅让患者少跑了冤枉路，而且让患者对自己住院期间医疗花费更是“心中有数”。这是医疗机构实施的便民、惠民措施的重要内容之一。

医院通过开展“两公开”活动，促进医院进一步解放思想，转变工作作风，倡导主动服务意识，增强医护人员责任心，改善服务态度，促进医患关系更加和谐，树立良好社会形象；提高医护人员病历书写能力和诊疗水



北京大学人民医院鲁西南基层医院医疗卫生服务共同体启动仪式

金乡县人民医院作为鲁西南地区首家二级甲等医院，担负着全县及周边地区近200万人民群众的健康及保健使命。医院始建于1949年，2002年成为济宁医学院附属医院，现已发展为一所技术精良、设备先进、功能齐全，集医疗、教学、科研、急救、社区服务为一体，具有三级医院规模、技术、管理和服务水平的综合性医院，在鲁西南二级医院中处领先地位。

国家级一流技术得以及时引进、掌握，全面提高了医院的医疗质量和医务人员素质。2011年12月，北京中日友好医院肛肠病“安氏疗法”临床协作医院、北京大学人民医院鲁西南地区基层医院医疗卫生服务共同体，相继在金乡县人民医院落户启动。这标志着金乡乃至整个鲁西南边区群众，在家门口即可享受到国家级知名医院的诊疗服务。近年来，金乡县人民医院结合鲁西南及周边地区患者特点，对高发或者群众迫切需求的医疗服务，努力形成专科优势。通过上通下达的形式，向上与国家级名院合作，着力提高医疗技术和服务水平，向下进行帮扶式医疗资源共享，倾心为鲁西南群众打造高水平、人性化的区域性综合医院。

立足群众需求

解决“看病难、看病贵”问题

作为一所让群众“既看好病，



温馨服务

平，强化各环节质量控制，确保医疗质量和安全，有效规避行业风险，让医院的服务质量透明化，进一步提升医院医疗服务水平和医疗质量安全。

加快信息化建设
迈向数字化医院

为适应现代化医院又快又好发展需求，更好的为广大患者服务，金乡县人民医院明确了未来医院信息化建设发展的方向和目标，加快了医院信息化建设，全面升级计算机应用系统，医院的信息化建设步入快速发展阶段。先后启用了HIS信息系统、实施了电子病历、门诊“一卡通”、化验报告自助打印等一系列信息化基础建设，新系统广泛应用，对加强医疗基础工作的规范化、防止医疗缺陷的发生，提高医疗质量等都具有重要的作用，真正让患者享受到信息化就诊畅通无阻的便利。

近年来，医院在保持全国卫生系统先进集体、省级文明单位的同时，又先后荣获全国“五四红旗团委”、全国百姓放心示范医院、全国模范职工之家、全国诚信示范医院、全国改革创新医院、山东省先进基层党组织、山东省服务名牌（山东省县级医院唯一）、山东省惠民医疗先进单位等称号。医院因管理科学、业绩显著，被卫生部命名为经济与政策研究重点实验室研究基地，被省卫生厅誉为“山东省县级医院的管理模式”在全国卫生系统产生较高影响，北京、天津、江苏、安徽、河南、河北、湖北、广西、黑龙江、辽宁、山西、江西及省内外慕名前来参观学习的二、三级医院达500余家。金乡县人民医院现已成为一所享誉山东省、辐射苏豫皖，服务覆盖周边人口达200万的鲁西南地区知名医院。



鲁西南首台美国GE1.5T光纤磁共振